Notulen ALV Vrienden van de Amsterdamse Hortus, dd 24-04-2024	 (concept)
Aanwezig: 25 leden (conform presentielijst), Carlien Blok, directeur Hortus en namens het bestuur: Wiegert Dulfer, voorzitter, Martijn Bolkestein, penningmeester, Marco van de Koppel, Sebastiaan van Triest en Daan van den Briel, secretaris.
Opening: voorzitter opent de vergadering met een hartelijk welkom voor de leden en stelt de aanwezige bestuursleden voor. Hij excuseert Wonah de Koningh (vakantie) en Petra Verbrugge (ziekte).
Mededelingen:                                                                                                                    - De Vriendenvereniging is deelgenoot geworden van een erfenis, inhoudende een woonboot. De voorlopige afrekening bedraagt €100.000. De definitieve afrekening  zal nog enige tijd op zich laten wachten. Het geld zal een goed bestemming krijgen voor een nader te ontwikkelen plan in de Hortus.                                                          - Voorzitter roept de leden op te denken aan de mogelijkheid legaten te geven aan de Vriendenvereniging.                                                                                                       - Omdat de vorige samenwerkingsovereenkomst tussen Vereniging en Stichting was afgelopen is voor de periode 2024-2028 een nieuwe samenwerkingsovereenkomst gesloten.                                                                                                                         - Marco van de Koppel heeft aangekondigd zijn bestuurslidmaatschap te willen stoppen. Voorzitter bedankt Marco voor zijn inzit, het benutten van zijn achterban en hoopt dat wij op zijn expertise een beroep mogen doen, indien gewenst. Marco ontvangt een kleine blijk van waardering.                                                                       - Door het vertrek van Marco en het statutaire aftreden van voorzitter en secretaris in 2025 is het bestuur op zoek naar 3 nieuwe leden. Belangstellenden worden gevraagd zich te melden, dan wel in eigen gelederen te zoeken naar mensen die graag bestuurslid willen worden.                                                                                     - Voorzitter memoreert dan Daan van den Briel onlangs de Andreaspenning van de Gemeente Amsterdam heeft ontvangen. Ook zijn bestuursfunctie bij de Hortus heeft een rol gespeeld bij de toekenning.
Notulen ALV 19-04-2023: Geen inhoudelijke opmerkingen, enkele stijlfouten zullen worden verbeterd.
Secretarieel jaarverslag: geen opmerkingen
Informatie van Carlien Blok, directeur Hortus: op korte termijn wordt het jaarverslag 2023 van de Stichting de Hortus definitief vastgesteld. Carlien geeft een aantal kerngetallen weer die, zodra het jaarverslag op de website staat, integraal zijn na te lezen. Zij geeft aan dat de Hortus een behoorlijk goed jaar achter de rug heeft qua bezoekers, maar ook veel kosten heeft moeten maken vanwege de CAO-verhogingen en voorbereidingen op de verbouwing van de kas.         
Tav de renovatie van de Drieklimatenkas: de benaming is aangepast naar; Klimatenkas. De renovatie is “onderweg” en zal naar verwachting in juni 2025 klaar zijn. De formele heropening zal in september 2025 plaatsvinden. Van het totale budget ontbreekt nog 1 miljoen euro. Zij hoopt dat dit bedrag in de komende periode kan worden verkregen.
Financiën: Penningmeester geeft een korte toelichting op de jaarcijfers en begroting. - Het is de bedoeling de ALV eerder in het jaar te houden (februari) waardoor de begroting over het boekjaar kan worden gepresenteerd.                                                      - Een aandachtspunt is het vriendenaantal: dit lijkt iets te zijn afgenomen, maar er is in het afgelopen jaar ook veel “vervuiling in het bestand” gevonden. Een nieuw systeem geeft nu maandelijks het correcte aantal vrienden weer.                                                      - Het zal binnenkort mogelijk zijn ook met behulp van Molly Pay betalingen te doen.        - De Vriendenvereniging werd aangeslagen voor het betalen van BTW. Met de hulp van een lid van de RvT is bezwaar gemaakt en na enige tijd hebben wij het bericht gekregen dat de Btw-heffing voor de Vriendenvereniging is geschrapt!                         - De vraag van een aantal aanwezigen of ING de meest geschikte bank is voor de Vriendenvereniging is lastig te beantwoorden. Penningmeester geeft aan dat hij goed kan werken met ING, maar niet met Triodos. Het bestuur heeft na interne discussie  besloten de rekening bij ING aan te houden.                                                                      - Op de vraag of er nog een financiële connectie is met de UvA antwoord Carlien dat er alleen sprake is van een erfpachtverplichting die sinds 1990 bestaat en tot 2024 doorloopt. 
Verslag Kascommissie: de KC heeft geen opmerkingen over de gepresenteerde cijfers. Zij beveelt aan dat het bestuur gaat nadenken over meer “checks and balances”. Is het mogelijk dat de ALV meer invloed kan hebben op de financiën van de Vereniging? Dat zou mogelijk wel tot gevolg hebben dat de statuten aangepast zouden moeten worden hoewel dit niet eenvoudig zal zijn, gezien het vereiste percentage stemmen voor een wijziging.                                                                                De KC stelt voor het bestuur te decharge voor het gevoerde beleid, waarmee de aanwezigen instemmen.
De huidige leden van de KC zullen hun taak ook over het boekjaar 2024 uitoefenen. De heer Justus de Bruijn Kops (jcgdbk@tuta.io)  is bereid gevonden toekomstig KC lid te zijn en zal het eerstvolgende overleg bijwonen.
Vriendenactiviteiten: helaas is Petra Verbrugge afwezig wegens ziekte: zij heeft afgelopen jaar een prachtig vriendenprogramma samengesteld. Ook voor 2024 is een mooi programma samengesteld. Deze worden ruim te voeren aangekondigd op de website van de Hortus en de kaart. De ervaring leert dat er veel meer aanmeldingen zijn dan er leden komen opdagen. Wij zullen voortaan aan de personen die zich hebben aangemeld enkele dagen tevoren een bevestiging sturen 
Rondvraag: 
· Graag aandacht voor de tekst op de website onder Vereniging: secretaris zal hiervoor zorgdragen
· Is er een overzicht van het ledenbestand (leeftijd, woonplaats enz., enz): In het jaar verslag van de Stichting komen diverse overzichten
· De kaartlezer bij de ingang werkt niet goed. Carlien geeft aan dat dit bekend is en er onlangs naar gekeken is. Zij zal hier weer aandacht aan besteden.
· Is het een idee om een ideeën bus te creëren? Carlien vindt dit een goed idee en zal tot actie overgaan.
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering met dank aan de aanwezige leden.
Na en korte pauze geeft Norbert Peeters een lezing over de Flora Batava. De aanwezigen kijken zeer geboeid naar zijn presentatie met een heldere toelichting over het ontstaan en de ontwikkeling van deze Flora. Hij ontvangt een groot applaus na afloop.




