

Secretarieel jaarverslag over het jaar 2024 van de Vereniging Vrienden van de Amsterdamse Hortus 
Het verslagjaar 2024 werd bepaald door de renovatie van de Klimatenkas, waar het vriendenbestuur een rondleiding kreeg op het moment dat het vernieuwde dak werd aangebracht: een indrukwekkende grote, vrijwel lege ruimte, waar het straks weer heel goed toeven zal zijn.
Het bestuur kwam in het verslagjaar 5 keer bijeen en op 24-04-2024 werd de ALV gehouden.
Tot leden van de KC werden herbenoemd: Henriette Keyzers en Hans Jansen. 
Marco van de Koppel heeft halverwege het jaar besloten zijn bestuurslidmaatschap neer te leggen. Begin 2025 zullen voorzitter Wiegert Dulfer en secretaris Daan van den Briel hun 3 bestuurstermijnen hebben volbracht. Om het bestuur op tijd weer op het statutair vereiste aantal bestuursleden van tenminste 7 te brengen is na de zomer een sollicitatie procedure gestart. De voordracht en benoeming van de kandidaat leden zal op de ALV 2025 plaatsvinden.
Mede op aandragen van de Vriendenvereniging ontving onze secretaris Daan van den Briel op 5 april de Andreaspenning van de Gemeente Amsterdam.
Er is halverwege 2024 een contact geweest met het bestuur van de Stichting Vrienden van de Leidse Hortus: het voltallige bestuur bracht een bezoek aan onze Hortus en na een rondleiding is, gesproken over zaken die beider verenigingen aangaan. Een nuttige uitwisseling van ideeën en gezichtspunten.
Ook is er contact tot stand gekomen met het bestuur van de Vrienden Botanische Tuin aan de Zuidas in Amsterdam. Een bestuursdelegatie van onze Vereniging heeft hen een bezoek gebracht: ook hier kwam het tot een nuttige uitwisseling van ideeën en gezichtspunten. 
Leden van het Vriendenbestuur hebben geparticipeerd in netwerkcontacten met diverse fondsen.
De renovatie van de Klimatenkas heeft tot gevolg gehad dat er aanzienlijk minder bezoekers naar de Hortus zijn gekomen en dit heeft gevolgen gehad voor de inkomsten van de Stichting. Ons bestuur ontving daarop een verzoek voor extra ondersteuning in verband met een voorzien exploitatie tekort over 2024. Op grond van de doelstellingen van de Vereniging: het bevorderen van de instandhouding en de ontwikkeling van de Hortus, heeft het bestuur besloten €150.000 extra aan de Stichting te doneren.
Een vernieuwde overeenkomst over de financiële bijdragen en geleverde diensten tussen de Vriendenvereniging en de Stichting over de periode 2024 t/m 2028 is in het voorjaar getekend.
Ook is er een nieuw document gemaakt, besproken en vastgelegd over de aanpak van de Vriendencommunicatie tussen Vriendenvereniging en de Stichting, met name ten behoeve van vriendenactiviteiten en de ALV.
Door een verbeterde wijze van registratie van Vrienden is er meer inzicht gekregen in diverse kenmerken van het vriendenbestand. De vereniging heeft per ultimo 2024 ruim 9000 vrienden. 
Voor de leden zijn in 2024 de volgende activiteiten georganiseerd:
17 februari: Wilde orchideeën op Saba, Michiel Voeten
15 maart Plantengeografie in de Noordelijke Andes, Harry Hooghiemstra
24 april (aansluitend aan de ALV): Flora Batava, Norbert Peeters
De in mei geplande 3 daagse excursie naar de Hortus in Lyon trok helaas te weinig deelnemers en werd afgelast.
15 november: Mossen; door omstandigheden kon de lezing door Floris van Rhijn niet doorgaan.                                                                                                                           Enkele bouwhelm-rondleidingen door de Klimatenkas onder leiding van bestuursleden.

